

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 205 (20279)

Вторник, 6 сентября 1983 года

Цена 3 коп.

УЧАСТИКАМ IV СЕССИИ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОГО СОВЕТА МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ КОММУНИКАЦИИ ЮНЕСКО

Совет Министров СССР приветствует участников IV сессии Межправительственного совета Международной программы развития коммуникации (МПРК) ЮНЕСКО.

В основу этой важной программы ЮНЕСКО положены благородные цели расширения сотрудничества в области информации и связи, содействия установлению нового, более справедливого и более эффективного международного информационного порядка.

Средства массовой информации играют все возрастающую роль в жизни людей и народов. Сегодня, в условиях роста напряженности в мире, опасного обострения многих мировых проблем, особенно важно, чтобы они активизировали усилия в борьбе против угрозы ядерной войны, за мир, международную безопасность и лучшее взаимопонимание между народами. Ведь от того, какая информация распространяется через печать, радио и телевидение, в немалой степени зависит климат международных отношений, степень взаимного доверия или, напротив, недоверия между государствами.

Не попытки навязать другим народам чуждый им об-

раз жизни, не ставка на военную силу и не «психологические войны», а готовность понять друг друга и наладить широкое международное сотрудничество для решения общих проблем, стоящих перед всем человечеством, — вот что необходимо сегодня народам нашей планеты.

Активная деятельность ЮНЕСКО в области развития международных информационных обменов и первые практические шаги МПРК призваны способствовать утверждению принципов равноправия и взаимного уважения всех государств, как больших, так и малых, искоренению духовного колониализма, оказанию конкретной помощи освободившимся странам в создании национальных и региональных систем массовой информации и связи.

Желаем успехов в работе сессии и надеемся, что она пройдет под знаком высоких идеалов плодотворного сотрудничества между народами во имя сохранения всеобщего мира на земле, которым руководствуется в своей деятельности ЮНЕСКО.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР



На снимке: открытие IV сессии Межправительственного совета Международной программы развития коммуникации ЮНЕСКО.

(Фотохроника УзТАГ).

ИНФОРМАЦИЮ — НА СЛУЖБУ МИРУ И ПРОГРЕССУ НАРОДОВ

Открытие сессии МПРК

Речь товарища Ш. Р. Раширова

Дух Ташкента... Это появление вошло в международный обиход как символ сотрудничества, доброй воли, взаимопонимания. Ныне столица Узбекистана стала ареной главного события Всемирного года связи, проходимого по решению ООН. 5 сентября здесь открылась сессия Межправительственного совета Международной программы развития коммуникации (МПРК).

В честь этого события взвились тридцать пять государственных флагов стран — участниц совета, флаги ООН и Узбекской ССР — республики, принимающей гостей из всех континентов.

Сессию открыл исполняющий обязанности председателя совета Лум Вильборн (Мексика).

Слово предоставляется кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Узбекистана, члену Президиума Верховного Совета СССР товарищу Ш. Р. Рашидову.

(Речь Ш. Р. Раширова публикуется в сегодняшнем номере газеты).

Причастие Совета Министров СССР участникам IV сессии Межправительственного совета МПРК, оглащенное тов. Ш. Р. Рашидовым, было выслушано с глубоким вниманием.

К участникам сессии обратился заместитель министра иностранных дел СССР, председатель комиссии СССР по делам ЮНЕСКО В. Ф. Ступин.

Мы только что заслушали яркое и содержательное выступление кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Узбекистана, члена Президиума Верховного Совета СССР Шарафа Рашидова, открытое им приветствие Совета Министров СССР участникам настоящей сессии. В выступлении и в приветствии в концентрированной форме выражен подход Советского Союза к вопросам деятельности средств массовой информации, их роли в борьбе за мир, международную безопасность, лучшее взаимопонимание между народами.

Человечество переживает сейчас сложный и весьмаственный момент в своей истории. Над миром во всемирных империалистических сил

нависает опасность новой войны, причем войны ракетно-ядерной, страшные последствия которой для жизни на земле даже трудно себе в полной мере представить. Главный источник этой опасности советские люди, как и миллионы людей во всех странах, видят прежде всего в безудержнойгонке ядерных вооружений, которая подогревается безответственными, агрессивными политическими заявлениями и действиями в духе пресловутой «холодной войны», более того, заявлениями и действиями, которые подрывают нормальные отношения между государствами, сеют недоверие и вражду между народами.

Хотел бы напомнить, что еще в прошлом году Советский Союз принял на себя обязательство не выводить первым ядерное оружие. Недавно советским руководством принято новое исключительно важное решение: СССР берет на себя обязательство не выводить первым в космическое пространство каких-либо видов противоспутникового оружия, есть вводит односторонний мораторий на такие запуски на все то время, пока другие государства, в том числе США, будут воздерживаться от вывода в космос противоспутникового оружия любого вида.

Этот новый шаг, как и другие наши мирные инициативы, наглядно показывает, что Советский Союз делает все от него зависящее для достижения на переговорах взаимоприемлемого договоренности, которая предотвратила бы очевидной причиной чрезвычайно опасный, виток гонки ядерных вооружений в Европе. На всем протяжении переговоров наша страна проявляет конструктивный и гибкий подход. Но очевидно, и это Ю. В. Андропов подчеркнул со всей твердостью и определенностью, что у нашей гибкости есть свои пределы — они диктуются интересами безопасности Советского государства и его союзников.

По нашему мнению, было бы крайне важно, чтобы средства массовой информации доводили до своих читателей, слушателей, зрителей эту открытую, честную позицию Советского Союза. Необходимо, чтобы на этот раз мы сумеем хорошо и плодотворно поработать, обсудить вопросы, связанные с развитием в современном мире средств информации и связи.

Мы искренне желаем вам больших творческих успехов, добroго здоровья, отличного настроения, много радостей и приятного пребывания в столице нашей республики, городе, который в эти дни отмечает свое славное 2000-летие.

Ташкент сегодня — это крупный промышленный, культурный и научный центр Советского Востока. Это город, в котором проживают два миллиона человек. Его индустриальный облик определяет 70 отраслей экономики. Здесь расположено почти 200 крупных объединений и предприятий, выпускающих пятую часть производственных систем связи и массовой информации. Это находит грань в развитии различных национальных, социальных и культурных направлений в странах мира. Основной целью проведения всемирного года является настойчивая необходимость содействовать ускоренному развитию национальных систем связи и массовой информации. Это находит грань в развитии различных национальных, социальных и культурных направлений в странах мира.

(Окончание на 2-й стр.).

ют научный и инженерный «корпус» Ташкента.

Ташкент сегодня — это 19 высших учебных заведений, 320 общеобразовательных школ и 36 средних специальных учебных заведений, более трехсот медицинских учреждений, 12 театров, 4 концертные организации, 3 кинотеатра, 9 музеев, свыше 200 массовых библиотек.

Когда в апреле 1966 года на город обрушилось страшное землетрясение, вся страна пришла на помощь Ташкенту, все советские люди протянули ему верную руку дружбы и братства!

«Сила птицы в крыльях, сила человека — в дружбе» — гласит народная мудрость. Кварталы нового Ташкента, его архитектурные комплексы стали свидетельством бескорыстной помощи, дружбы и братства советских людей.

В Советском Союзе с большим пониманием и сочувствием относятся к законному стремлению освободившихся стран изменить существующее неравноправное положение, создать прочные и эффективные действующие собственные инфраструктуры коммуникации, обрести полный суверенитет в вопросах информации и культуры и на этой основе добиться установления нового международного информационного порядка.

Особое удовлетворение вызывает тот факт, что ташкентская сессия Межправительственного совета Межправительственной программы развития коммуникации (МПРК) проводится во Всемирный год связи. Генеральная Ассамблея ООН, принимая в свое время решение об объявлении 1983 года Всемирным годом связи, указывала на важную роль средств связи и информации в экономическом, социальном и культурном развитии всех стран мира. Основной целью проведения всемирного года является настойчивая необходимость содействовать ускоренному развитию национальных систем связи и массовой информации. Это находит грань в развитии различных национальных, социальных и культурных направлений в странах мира.

Ташкент сегодня — это крупный промышленный, культурный и научный центр Советского Востока. Это город, в котором проживают два миллиона человек. Его индустриальный облик определяет 70 отраслей экономики. Здесь расположено почти 200 крупных объединений и предприятий, выпускающих пятую часть производственных систем связи и массовой информации. Это находит грань в развитии различных национальных, социальных и культурных направлений в странах мира.

В марте нынешнего года в столице Индии состоялась VII конференция глав государств и правительства неприсоединившихся стран. Отрадно, что на деловой конференции, как и на других конференциях и встречах, проводившихся в рамках этого мощного политического движения, обстоятельно обсуждались вопросы, входящие в сферу интересов Межправительственной программы развития коммуникации. В принятой в Дели политической декларации выражается решимость неприсоединившихся государств продолжать активные усилия «в деле деколонизации информации и противодействия тенденциям освещения событий и кампаниям средств массовой информации, направленным против неприсоединившихся стран и национально-освободительных движений».

Участники конференции одобрили проводящуюся под эгидой ЮНЕСКО большую работу по выработке рекомендаций и проектов в области укрепления и развития национальных систем связи и массовой информации, устранения неравенства в потоке информации, достижения равноправного участия развивающихся стран в международном обмене информацией.

Искренне велико и ответственна роль средств массовой информации в международных отношениях, в установлении взаимопонимания и сотрудничества между народами, в борьбе за мир и разрядку международной напряженности. Этот вопрос волнует мировую общественность, широко обсуждается на различных международных, региональных, национальных конференциях, семинарах, диспутах, симпозиумах, встречах.

Вопрос о мире, о борьбе за ликвидацию угрозы ядерной войны, за разоружение стало самым жгучим и злободневным вопросом современности. Резко возросла активность агрессивных сил, открыто провозглашивших курс на достижение военного превосходства, на развертывание беспредметной гонки вооружений, которые стремятся своим масштабам гонки вооружений, которые стремятся путями и средствами повернуть искрить общественное разви-

(Окончание на 2-й стр.).

ИНФОРМАЦИЮ – НА СЛУЖБУ МИРУ И ПРОГРЕССУ НАРОДОВ

Речь товарища Ш. Р. РАШИДОВА

[Окончание.]

Начало на 1-й стр.]

К сожалению, в мире есть силы, использующие огромные возможности средств массовой информации не для оздоровления международной обстановки, а для ухудшения отношений между государствами, направлениями одних народов на другие, силы, препятствующие возвращению мирных событий в русле разрядки. «Ослабление военной угрозы», — отмечали руководители европейских социалистических стран в январе 1983 года, — невозможно без создания климата доверия в отношениях между государствами. Это требует — наряду с развитием политического диалога, принятием соответствующих мер в экономической и военной областях — распространения правдивой информации, отказа от претензий на великороджавие, пропаганды расизма, шовинизма и национальной исключительности, от попыток поучать другие народы, как им устраивать свою жизнь, от проповеди насилия, раздувания военного психоза».

Важно не только то, сколько информации течет, по каким каналам, куда и откуда, но и какая по содержанию информация распространяется за пределы государств и с какой целью. Неоколониализм в информационной сфере столь же не приемлем, как и в других сферах, он также обсуждается нациями, как милитаризм, racism и апартеид. По этой причине международная информация является актуальной сферой деятельности, требующей выработки международно-правового регулирования, гарантирования прав на участие всех государств в обмене информацией.

В 70-е годы в мире оформилось движение за установление нового международного экономического порядка. Оно привлекло внимание сообщества наций к неравнopravному обмену между развитыми капиталистическими странами и

освободившимися государствами не только в сфере экономики, но и в сфере культуры, информационной деятельности и связи. Наравшие и потребовавшие своего решения проблемы распространения информации показали несостоительность практики «свободного потока информации», которая справедливо называется улицей с односторонним движением. Эта практика привела к тому, что мощные национальные корпорации развитых капиталистических стран в основном еще и сегодня контролируют и регулируют поток новостей в развивающихся странах и между ними.

Несомненно, что новый международный информационный порядок не может быть создан, как подчеркивалось в документах первой сессии Международной программы развития коммуникации, которая состоялась в июне 1981 года в Париже, «до тех пор, пока не будут развины национальные системы, полностью способные принимать участие в качестве «равных партнеров» в глобальном обмене информации и прогресса развивающихся стран.

Достижения научно-технического прогресса, творческого разума и технологической мысли должны стать достоянием всех людей планеты, служить всемобщему благу человечества. Технические средства передачи информации могут быть статьей экспорта, ввозиться или вывозиться как любой другой товар, но сами органы печати, радио, телевидение — мы в этом убеждены — должны создаваться в качестве звеньев собственной единой национальной системы информации и не должны выступать как орудие вмешательства во внутренние дела других стран. Каждое государство располагает неотъемлемым правом на развитие такой системы информации. В этом мы видим одну из важнейших предпосылок установления нового информационного порядка.

С другой стороны, по нашему мнению, не следует рассматривать Международную программу развития коммуникации как программу, направленную исключительно на улучшение потенциала развивающихся стран в плане получения и развития технологий информации и связи. Как справедливо отметил Генеральный директор ЮНЕСКО г-н Амаду Махтари М'Боу на открытии второй сессии Междуправительственного совета Международной программы развития коммуникации, за это время дела других стран. Каждое государство располагает неотъемлемым правом на развитие такой системы информации. В этом мы видим одну из важнейших предпосылок установления нового информационного порядка.

СССР с самого начала выступил за создание Международной программы развития коммуникации, за превращение ее в действенный механизм по оказанию содействия развитию систем информации и связи в различных странах и регионах мира. Мы объявили о нашем значительном взносе на счет Международной программы развития коммуникации, предложили своим странам услуги в виде экспертов, оборудования, стипендий для обучения студентов в высших учебных заведениях СССР. Мы также предоставили агентствам печати развивающихся стран — в со-

ответствии с рекомендациями ЮНЕСКО — специальный сниженный тариф на передачу их информации.

Мы будем и впредь оказывать помощь и поддержку ЮНЕСКО и Международной программе развития коммуникации в осуществлении ее высоких целей.

Важные документы, одобренные в последние годы Межправительственным советом, свидетельствуют об озабоченности этой международной организации существующим неравенством между отдельными странами и группами стран в создании и распространении информации. Они говорят также о заинтересованности большинства государств — членов ЮНЕСКО в том, чтобы все проекты Международной программы развития коммуникации как на международном и региональном, так и на национальных уровнях были тесно увязаны с планом социально-экономического и культурного прогресса развивающихся стран.

С тех пор, как родилась идея изменить существующее положение в международном обмене информацией и ликвидировать колониализм в этой области, именно ЮНЕСКО наиболее активно включилась в работу по обеспечению нового международного информационного порядка. Мы высоко оцениваем тот факт, что уже в течение ряда лет соответствующие программы ЮНЕСКО направлены на содействие более равномерному обмену информацией между народами, последовательно создаваясь в качестве звеньев собственной единой национальной системы информации и не должны выступать как орудие вмешательства во внутренние дела других стран.

Каждое государство располагает неотъемлемым правом на развитие такой системы информации. В этом мы видим одну из важнейших предпосылок установления нового информационного порядка.

Эта деятельность ЮНЕСКО в деле развития средств массовой информации уже принесла значительные плоды. Однако предстоит сделать еще больше, мы отвергаем попытки тех, кто хотел бы отстранить эту международную организацию от участия в решении важнейших проблем коммуникации.

СССР с самого начала выступил за создание Международной программы развития коммуникации, за превращение ее в действенный механизм по оказанию содействия развитию систем информации и связи в различных странах и регионах мира. Мы объявили о нашем значительном взносе на счет Международной программы развития коммуникации, предложили своим странам услуги в виде экспертов, оборудования, стипендий для обучения студентов в высших учебных заведениях СССР. Мы также предоставили агентствам печати развивающихся стран — в со-

ответствии с рекомендациями ЮНЕСКО — специальный сниженный тариф на передачу их информации.

Мы будем и впредь оказывать помощь и поддержку

ЮНЕСКО и Международной программе развития коммуникации в осуществлении ее высоких целей.

В то же время мы считаем, что успех в деле преодоления отсталости развивающихся стран в области массовой коммуникации, в установлении нового, более справедливого и эффективного международного порядка зависит и от того, насколько активными и целеустремленными будут из собственных усилий. В этой связи мне хотелось бы поделиться опытом решения у нас, в Узбекистане, тех проблем, которые волнуют сегодня большинство развивающихся стран.

Как известно, до Октября 1917 года Узбекистан, как и весь Туркестан, представлял собой колониальную окраину царской России. Для того, чтобы покончить с патриархальной отсталостью, с тяжелым наследием прошлого, нужны были гигантские усилия всей страны, помочь и братская поддержка всех народов, последовательный трудовой народной хозяйства, содействие ленинскому национальному политическому курсу.

Сегодняшний Узбекистан представляет собой высокоразвитую советскую республику с современной промышленностью, механизированым сельским хозяйством, передовой наукой и культурой. Сейчас в республике более 1,600 крупных предприятий. Промышленный потенциал Узбекистана объединяет энергетику, машиностроение, большую химию, электронику, строительную индустрию, легкую и пищевую промышленность, самолестроительство, почтовые отделения.

Сегодняшний Узбекистан — это 15, маслобойных — 15, кирпичных — 4, мыльоваренных — 2, столярно-плотничных — 2, фотографий — 6.

Сегодняшний Узбекистан представляет собой высокоразвитую советскую республику с современной промышленностью, механизированым сельским хозяйством, передовой наукой и культурой. Сейчас в республике более 1,600 крупных предприятий. Промышленный потенциал Узбекистана объединяет энергетику, машиностроение, большую химию, электронику, строительную индустрию, легкую и пищевую промышленность, самолестроительство, почтовые отделения.

Несмотря на то, что в Узбекистане уже нормой в ближайшие годы мы намечаем добычу производство зерна до пяти миллионов тонн, плодоовощной — до десяти миллионов тонн. Резко возрастут заготовки продукции животноводства.

Наша достижения — это итог дружбы, взаимопомощи, технического сотрудничества всех советских народов, это результат мудрого руководства ленинской партии. Как справедливо сказано в восточной пословице, если народы объединятся — они сдвинут горы.

В дружной советской семье традиционно Узбекистана сумели обогатить свою культуру достижениями современной мировой цивилизации, духовных ценностями социализма, опытом других братских народов.

Чтобы яснее представить грандиозность наших свершений в духовной жизни, напомним, что в конце прошлого века в Туркестане выходила всего одна газета тиражом в 500—600 экземпляров. Да и рассчитывать на большее было нельзя, так как среди местного населения на каждые сто человек лишились двое уметь читать и писать.

В настоящее время в республике издаются 287 газет, в том числе 16 республиканских, 26 областных, 10 городских, 166 районных, большое количество многотиражных газет, выходящих 75 журналов и изданий журнального типа. Разовый тираж этих изданий составляет более 10 миллионов экземпляров. Кроме узбекского, газеты издаются на русском, казахском, таджикском, татарском, каракалпакском языках.

Большой объем информации несет радио и телевидение. Промышленный потенциал Узбекистана объединяет энергетику, машиностроение, большую химию, электронику, строительную индустрию, легкую и пищевую промышленность, самолестроительство, почтовые отделения.

В настоящий момент в Узбекистане несут радио и телевидение.

Промышленный потенциал Узбекистана несет ни одного населенного пункта, где бы ни признавались передачи радио и телевидения. В ближайшие дни в Ташкенте вступит в строй 375-метровая новая телебашня, которая позволит вести устойчивые передачи по пять программ. Причемально, что сейчас в республике нет семьи без телевизора.

Мощными средствами не только для села, приема и передачи литературной и фотопрограмм являются

В общесоюзном разделении труда Узбекистан является единственным в стране производителем хлопкопрядильных машин и другой техники для хлопководства. Рабочий класс республики находит в Узбекистане все необходимое для содействия развитию национальной политики, нужно было ликвидировать эксплуатацию и насилие, покончить с неравенством наций.

Невероятно сложным было наше восхождение к сегодняшним высотам человеческого прогресса. В. И. Ленин, руководивший им партия коммунистов, учил особые условия Средней Азии. С учетом этого они разработали план социалистического преобразования. В соответствии с ленинским планом построения социализма партия наметила конкретные задачи, решение которых должно было обеспечить вовлечение народов Советского Востока в социалистическую стройность.

За исторически короткие сроки в нашем крае были осуществлены земельно-водные реформы, колективизация сельского хозяйства, индустриализация, культурная революция. Словом, была проделана колоссальная работа по обес-

занной с какими бы то ни было политическими условиями.

Хотелось бы обратить внимание и еще на одну сторону деятельности Международной программы развития коммуникации. В условиях резко усилившейся в последние время расистской и империалистической пропаганды, пытающейся наклеять ярлык терроризма на национально-освободительную борьбу народов, важно укреплять возможности национально-освободительных движений в отражении злобной клеветы против них, распространяя некоторыми средствами массовой информации на Западе. МПРК, как нам представляется, могла бы расширить помощь этим движениям в создании их собственных средств массовой информации, оснащении их современным оборудованием и в подготовке необходимых для этого кадров.

Руководствуясь всеми этими требованиями, Международная программа развития коммуникации, мы уверены, успешно осуществляя ее ожидания и надежды, которые связываются с ней развивающиеся страны и их подлинными друзьями.

Отметив, что в некоторых странах подавляется свобода слова, подчеркнули, что там, где средства коммуникации имеются в изобилии, информация рассматривается в качестве рыночного товара, который нужно продавать. В результате предложений отдаются сенсациям в ущерб социальной направленности информации.

Государства, подписавшие устав ЮНЕСКО, торжественно заявили о своей вере в необходимость предоставления всем людям полных и равных возможностей для... беспредельных исканий объективной истины и свободного обмена мыслями и знаниями. С учетом этой миссии ЮНЕСКО учредила Международную программу развития коммуникации.

Используя имеющиеся в ее распоряжении ограниченные средства, МПРК должна в первую очередь, оказать помощь всем, у кого нет основных средств для получения и передачи информации, в том числе представителям других государств — членов ЮНЕСКО и многих неправительственных организаций.

Важность, которую международное сообщество придает работе МПРК, лучше всего выражается в Ташкенте, наряду с 35 членами Междуправительственного совета, представителем генерального директора ЮНЕСКО А. М. М'Боу Жарар Болла (Швейцария).

Генеральный директор ЮНЕСКО Амаду Махтари М'Боу скоро будет в Узбекистане и сможет лучше, чем я, вновь выразить чувство признательности, испытываемое ЮНЕСКО, и поблагодарить наших гостей от имени организации, которую он представляет, за оказанное ей внимание.

Важность, которую международное сообщество придает работе МПРК, лучше всего выражается в Ташкенте, наряду с 35 членами Междуправительственного совета, представителем генерального директора ЮНЕСКО А. М. М'Боу Жарар Болла (Швейцария).

Первый является отрывком из телеграммы, которой Панафриканское информационное агентство (ПАНА) начало свою работу 25 мая этого года. В послании, которое оно распространило, генеральный директор заявил:

«Чтобы отвечать надеждам и чаяниям народов Африки, ПАНА намерено с сего дня начинать свою деятельность в интересах мира и мира, а также для улучшения понимания и уважения между народами и народами мира».

Второй текст взят из «Книги Бабура» — «Бабур-наим», в которой султан Захиддин Мухаммад Бабур, пятидесятилетие со дня рождения которого отмечается в этом году, говорит о регионе, где мы собрались сегодня, и в котором Бабур подчеркивает, что «дружба и единство» — это «особенность», отнюдь не безразличные для генерального директора ЮНЕСКО и МПРК.

Когда в 1978 году возникла идея Международной программы развития коммуникации, статистические опросы, проводившиеся ЮНЕСКО, констатировали значительный разрыв в области коммуникации между развивающимися и развитыми странами. Межправительственный совет, представитель которого отмечается в этом году, говорит о регионе, где мы собрались сегодня, и в котором Бабур подчеркивает, что «дружба и единство» — это «особенность», отнюдь не безразличные для генерального директора ЮНЕСКО и МПРК.

Когда в 1978 году возникла идея Международной программы развития коммуникации, статистические опросы, проводившиеся ЮНЕСКО, констатировали значительный разрыв в области коммуникации между развивающимися и развитыми странами. Межправительственный совет, представитель которого отмечается в этом году, говорит о регионе, где мы собрались сегодня, и в котором Бабур подчеркивает, что «дружба и единство» — это «особенность», отнюдь не безразличные для генерального директора ЮНЕСКО и МПРК.

Когда в 1978 году возникла идея Международной программы развития коммуникации, статистические опросы, проводившиеся ЮНЕСКО, констатировали значительный разрыв в области коммуникации между развивающимися и развитыми странами. Межправительственный совет, представитель которого отмечается в этом году, говорит о регионе, где мы собрались сегодня, и в котором Бабур подчеркивает, что «дружба и единство» — это «особенность», отнюдь не безразличные для генерального директора ЮНЕСКО и МПРК.

Когда в 1978 году возникла идея Международной программы развития коммуникации, статистические опросы, проводившиеся ЮНЕСКО, констатировали значительный разрыв в области коммуникации между развивающимися и развитыми странами. Межправительственный совет, представитель которого отмечается в этом году, говорит о регионе, где мы собрались сегодня, и в котором Бабур подчеркивает, что «дружба и единство» — это «особенность», отнюдь не безразличные для генерального директора ЮНЕСКО и МПРК.

Когда в 1978 году возникла идея Международной программы развития коммуникации, статистические опросы, проводившиеся ЮНЕСКО, констатировали значительный разрыв в области коммуникации между развивающимися и развитыми странами. Межправительственный совет, представитель которого отмечается в этом году, говорит о регионе, где мы собрались сегодня, и в котором Бабур подчеркивает, что «дружба и единство» — это «особенность», отнюдь не безразличные для генерального директора ЮНЕСКО и МПРК.

Когда в 1978 году возникла идея Международной программы развития коммуникации, статистические опросы, проводившиеся ЮНЕСКО, констатировали значительный разрыв в области коммуникации между развивающимися и развитыми странами. Межправительственный совет, представитель которого отмечается в этом году, говорит о регионе, где мы собрались сегодня, и в котором Бабур подчеркивает, что «дружба и единство» — это «особенность», отнюдь не безразличные для генерального директора ЮНЕСКО и МПРК.

Когда в 1978 году возникла идея Международной программы развития коммуникации, статистические опросы, проводившиеся ЮНЕСКО, констатировали значительный разрыв в области коммуникации между развивающимися и развитыми странами. Межправительственный совет, представитель которого отмечается в этом году, говорит о регионе, где мы собрались сегодня, и в котором Бабур подчерки



БОЛЬШЕ ХЛОПНА РОДИНЕ!

СВОДКА
• где заготовки хлопка
в республике — с на-
чала сезона — в процентах к
плану)

Бухарская	1,03	4,33
Сурхандарьинская	0,46	0,90
Навоийская	0,25	0,80
Каракалпакская		
АССР	0,18	0,27
Самаркандская	0,06	0,20
Кашкадарьинская	0,06	0,13
Хорезмская	0,08	0,08
Андижанская		
Джиззакская		
Наманганская		
Сирдарьинская		
Ташкентская		
Ферганская		
По Узбекистану	0,16	0,51
В том числе тонковолокнистого:		
Сурхандарьинская	0,30	0,67
Бухарская	0,30	0,37
Кашкадарьинская	0,03	0,05
Навоийская		
Наманганская		
По Узбекистану	0,20	0,43

ЗОЛОТЫЕ СТРОКИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Сотни ташкентцев собирались 5 сентября на ВДНХ Узбекской ССР, где состоялось торжественное открытие реставрированной Доски почета. Золотыми буквами на темно-красном граните выбиты названия трудовых коллективов заводов и фабрик, строительных и транспортных организаций, колхозов и совхозов — победителей Всесоюзного и реставрированного соцсоревнования. Неустанно повышая эффективность производства, улучшая качество работы, всемерно укрепляя трудовую дисциплину, они подают пример успешной работы по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского

(1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов Центрального Комитета партии. Выступая на митинге ветошица объединения «Малина» Ш. Халмухamedова, рабочий комплексной бригады треста «Ташгорстройремонт» Б. Юнусов, академик АН Узбекской ССР А. Акрамходжов заявил о решимости тружеников стоять работать с еще большей энергией, высоко нести знамя коммунистического труда. На митинге выступил секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Г. Анисимкин.

В митинге участвовал заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР М. Т. Турсынов.

(УзТАГ).

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ПРОИЗВОДСТВУ МЯСА— ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ

В Самарканде 5 сентября начал работу Всесоюзный семинар по животноводству. Его участники — представители реставрированных министерств сельского хозяйства, учеными, руководителями животноводческих хозяйств и комплексов — знакомятся с опытом выращивания и откорма крупного рогатого скота в хозяйствах реставрированных сельскохозяйственных отдельных Совета Министров Средней Азии, Закавказья и Казахстана.

С докладом о состоянии и перспективах производства говядины в свете решений

(УзТАГ).

ОПЫТ ХАМЗАБАДЦЕВ— ВСЕМ ХОЗЯЙСТВАМ

Как повысить эффективность молочного скотоводства, увеличить в колхозах и совхозах поголовье высокопродуктивных коров? Эти вопросы были в центре внимания участников реставрированного семинара по выращиванию ремонтных телок молочных пород, состоявшегося в племсовохзе «Хамзабад» Багдадского района. В семинаре приняли участие ученые, руководители животноводческих комплексов.

Племсовохз «Хамзабад» избран местом проведения семинара не случайно. Это — крупнейшее в республике хозяйство, занимающееся выращиванием и реализацией телок черно-пестрой породы. Сейчас здесь содержится около семи тысяч животных. Только за последние пять лет колхозом «совхозом» реализовано более восьми тысяч голов крупного рогатого скота.

Благодаря научно обоснованному рациону кормления животных, организации бригадной формы труда среднесуточный привес каждой телки достиг 512 граммов. В нынешнем году племсовохз первым в республике перешел на так называемый заключенный цикл выращивания животных, сталозвращать хозяйствам первого сортового крашенину. Успехи племсовохза помогают нам

• ДНИ ЯПОНИИ В УЗБЕКИСТАНЕ •

ВЫСТАВКИ, ВСТРЕЧИ

В Узбекистане продолжают се дни японии. 5 сентября в Ташкенте в Музее искусств состоялось открытие выставки работ японских художников.

Графические работы, изделия художников-умельцев, мастера, которые уходят корнями в глубокую прошлость японии, нарядные, расшитые золотом и художественной гладью кимоно, кутиль, искусство карликовых растений, изделия из кости украшают выставку. Все это представлена на выставке работы японских художников сделали специальную для ташкентской экспозиции.

С приветствием к гостям обратилась министр культуры Узбекской ССР З. Р. Рахим-

бадзе.

Участие в этой экспозиции, начавшейся на открытии выставки заместитель генерального секретаря Общества японо-советской дружбы Йокосука Т. Ито. Наша нация считает своим вкладом в дело развития дружественных отношений между Японией и СССР. Прог-

ностие сейчас для Японии

даёт новые возможности лучше познакомиться с жизнью Узбекистана, успехами которого, достигнутыми в различных областях жизни мы видим в себе.

Мы видим, что народы проявляются здесь о художниках, какое положение занимают женщины, принимающие активное участие во всех сферах жизни. Все, что мы узнали, увидели, помогло нашей борьбе за мир во всем мире, в основе которого лежит дружба народов.

Многие из представленных на выставке произведений в Ташкенте призывают к дружбе.

Художники Китай Саэ, создательница кукол, рассказала о том, что сейчас в городе Саппоро ее инициатива организуется первый дом кукол. Она обратилась к российским гостям: «Политеатр должен побывать на спектакле театра оперы и балета имени Навон.

(УзТАГ).

ПРЕКРАСЕН ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОРОД

Йокосука ТОСИКО, заместитель Генерального секретаря Общества японо-советской дружбы:



Программа пребывания японской делегации в Узбекистане насыщена. Мы рады возможности лучше узнать ваш край, людей, которых за несколько дней, проведенных в Ташкенте, успели полюбить. Большую помощь оказывают нам Узбекский общественный фонд трехместного раздара — 3.500—4.000 килограммов молока в год.

На семинаре были обсуждены актуальные проблемы дальнейшего развития молочного животноводства, повышения продуктивности и улучшения породности скота, создания прочной кормовой базы. Участники семинара подробно ознакомились с технологическим процессом выращивания ремонтных телок молочных пород в племсовохзе «Хамзабад».

(УзТАГ).

Новый социальный строй в корне изменил ее жизнь, и сейчас мы с восторгом отме- мечаем, каких успехов добились женщины Узбекистана, сколь активно участвуют они в общественной жизни своей республики, стра-

ны. Мы получили возможность убедиться, что наш народ живет в мире и дружбе, желает мира на планете. Мира хотят люди добрые воли всех стран, и очень важно сохранить мир на земле.

Ташкент называют городом дружбы, и это справедливо.

Ташкентцы многое делают для привлечения японских гостей. Правда, наша община, на которой в основном работают женщины, не имеет такого количества праздников. Прекрасен Ташкент, не сомневаюсь, что станет он еще краше.

Неповторимость. Все члены нашей делегации ознакомились с достопримечательностями Ташкента, празднующими свой 2000-летний юбилей, и мы рады, что наш приезд совпал именно с этим событием.

Дни Японии в Узбекистане не проходят успешно. Мы искренне рады тому, что большой интерес зрителей вызвал открытие в Государственном музее искусств Узбекской ССР выставки наших художников, мастеров прикладного искусства. В свою очередь нам очень понравились полотна, демонстрируемые в вашем музее, — прекрасная коллекция. И, конечно, было очень приятно узнать, что в музее есть немало работ японских художников.

Я не сомневаюсь, что дни Японии в Узбекистане будут способствовать укреплению дружбы между нашими народами, и было бы просто замечательно, если такие мероприятия станут традиционными, будут проводиться не только в Японии, но и Советском Союзе.

(УзТАГ).

РАДЫ ЗНАКОМСТВУ

Такико АДЗУМА, преподаватель русского языка, активист Общества японо-советской дружбы:



Все началось с моего увлечения советским балетом. Мне захотелось узнать больше о стране, где балетная школа имеет давние и богатые традиции. Я сначала всюду доставала книги о советском искусстве, затем занялась изучением

русского языка. Интерес к Советскому Союзу в Японии вообще велик. Я помню, когда весь мир был потрясен полетом в космос первого космонавта Юрия Гагарина. Тысячи японцев начали именно те годы изучать русский язык.

Мне уже доводилось приезжать в Советский Союз — я посетила Москву, Ленинград, а несколько лет назад в составе молодежной делегации побывала и в Ташкенте. Правда, наш визит был краткосрочным, но город я осмотрел успела. И вот теперь вижу, какие различные перемены произошли. Ташкент растет и становится краше, наверное, не по годам, а по дням. Каждое здание здесь своеобразно, современные архитектурные формы сочетаются с национальным колоритом, и это придает облику города

ПРАВДА ВОСТОКА

ВИЗИТ МИНИСТРА

4 сентября в Москву по взаимной договоренности с кратким деловым визитом прибыл министр иностранных дел Республики Индия П. В. Нарасимха Рао.

На аэропорту встречали член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, другие официальные лица.

(ТАСС).

МЫ ВСЕ — ХЛОПКОРЫБЫ

Для культурно-бытового обслуживания участников страды в Вабкентском районе создан агитпоезд, в составе которого лекторы, бригады художественной самодеятельности, врачи, работники торговли и службы быта.

РАВНЕНИЕ НА МНОГОТЫСЯЧНИЦЫ

С первых дней страды включились в соревнование многотысячников сбирающих колхоза «Ленинград» Московского района Андижанской области. Тургунбай Туйчиев, Хамро Абдукаримова, Зияда Асрапова, Олия Рузматова собирают за день по 120—130 килограммов сырья. На счету каждой уже около тонны хлопка.

▲ ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ АГРАРНО-ПРОМЫШЛЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ И ХОЗЯИСТВ! Во время «белой страды» полевой стан становится вторым домом хлопкорыбов. Здесь должны быть созданы все условия для полноценного отдыха. Горячее и вкусное питание, радио и телевизоры, свежие номера газет и журналов помогут поддерживать ударный трудовой ритм земледельцев.

▲ ПОЗДРАВЛЯЕМ! Ташкентская область выполнила план заготовки плодов и ягод. Весь урожай должен быть уран, доставлен на переработку и в магазины до массового сбора хлопка.

(ТАСС).

АВТОГРАФ ДРУЖБЫ

Герои произведений Шарифа Раширова заговорили на грузинском языке. Издастство «Советская Грузия» выпустило в свет издание, в который вошли его романы «Сильные бури», «Веление сердца» и рассказ «Кашмирская песня».

Издание подготовлено главной редакционной коллегией по художественному переводу и литературе при Союзе писателей Грузии. С начала года в этой серии было выпущено более 20 книг, созданных писателями братских республик.

(ТАСС).

В ЧЕСТЬ ТАШКЕНТСКОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ ВСТРЕЧИ

Специальная марка, посвященная IV сессии Международного совета образования ЮНЕСКО, проходящей в Ташкенте — столице Узбекистана, выпущена Министерством связи СССР. Ее рисунок символизирует дружеские связи между странами.

Специальный выпуск японских марок, посвященных 15-летию Ташкентской Международной выставки, подготовлен ППНЕ. Издания предназначены для продвижения японской культуры в Узбекистане.

Специальная марка, посвященная IV сессии Международного совета образования ЮНЕСКО, проходящей в Ташкенте — столице Узбекистана, выпущена Министерством связи СССР. Ее рисунок символизирует дружеские связи между странами.

Специальная марка, посвященная IV сессии Международного совета образования ЮНЕСКО, проходящей в Ташкенте — столице Узбекистана, выпущена Министерством связи СССР. Ее рисунок символизирует дружеские связи между странами.

Специальная марка, посвященная IV сессии Международного совета образования ЮНЕСКО, проходящей в Ташкенте — столице Узбекистана, выпущена Министерством связи СССР. Ее рисунок символизирует дружеские связи между странами.

Специальная марка, посвященная IV сессии Международного совета образования ЮНЕСКО, проходящей в Ташкенте — столице Узбекистана, выпущена Министерством связи СССР. Ее рисунок символизирует дружеские связи между странами.

Специальная марка, посвященная IV сессии Международного совета образования ЮНЕСКО, проходящей в Ташкенте — столице Узбекистана, выпущена Министерством связи СССР. Ее рисунок символизирует дружеские связи между странами.

Специальная марка, посвященная IV сессии Международного совета образования ЮНЕСКО, проходящей в Ташкенте — столице Узбекистана, выпущена Министерством связи СССР. Ее рисунок символизирует

ГОРОД МИРА И ДРУЖБЫ

УЧАСТНИКИ МЕЖДУНАРОДНОГО РАДИОКОНКУРСА «ТАШКЕНТ-83» О НАШИХ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ

«Ташкент является символом мира, дружбы и красоты. Это место встреч, фестивалей, конференций, которые направлены на сохранение мира, укрепление и расширение дружбы между народами». Эти слова принадлежат участнику радиоконкурса «Ташкент-83», посвященного 2000-летию столицы Советского Узбекистана, Ризи Абдаллы из алжирского города Стед.

Подведены итоги очередного радиоконкурса для зарубежных слушателей и общественности. Он проходил с Госкомитетом Республики по телевидению и радиовещанию совместно с Управлением гражданской авиации, Управлением по иностранному туризму при Совете Министров Узбекской ССР, Узбекским обществом дружбы и культурной связи с зарубежными странами, исполкомом городского Совета народных депутатов. В жюри поступила сотня конкурсных работ из 50 стран мира на английском, арабском, узбекском и других языках.

По решению жюри четверо участников удостоены первых призов — путешествия по Узбекистану, с участием торжеств по случаю празднования 2000-летия Ташкента. Победителями оказались представители Индии, Афганистана и Туниса. Другие участники получат ценные подарки и сувениры.

Мы обратились к председателю жюри совместного радиоконкурса заместителю председателя Гостельерадио Жемалю Худабердиеву с просьбой рассказать об истории подобных радиоконкурсов:

— Первый радиоконкурс — сказал он — был проведен почти 20 лет тому назад и был посвящен 40-летию образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. С 1974 года к нам подключились другие республиканские организации. Интерес к конкурсам Ташкентского радио неизменно возраст. С каждым годом, поданным землякам Аль-Хорезми сотрудниками ОКБ имени А. Туполева.

Многим зарубежным друзьям хочется побывать в нашей стране, погулять Ташкент, Самарканд, Бухару, своими глазами увидеть новую социалистическую жизнь ранее отсталых районов Бостока. Это желание привлекает к участию в радиоконкурсах новых друзей Советского Союза со всех континентов нашей планеты. Это подтверждают письма

ма, присланные из стран Северной и Южной Америки, Канады, Японии, Австралии, Новой Зеландии, Ближнего и Среднего Востока, Африки, Индии.

Все они, победителей конкурсов, разные по национальности, возрасту, социальному положению и взглядам на жизнь, во всех их сближают одно важное качество — искренний интерес.

Приглашаем Советским Союзом, усилия советских руководителей по укреплению мира и в борьбе за разрядку вызывают всеобщее одобрение мировой общественности.

Наш постоянный корреспондент, западногерманский рабочий Герд Вейдемер из Бисбадена сообщает: «Я полностью поддерживаю идеи, высказанные Юрием Владимировичем Андроповым в недавнем интервью корреспонденту газеты «Правда» по вопросам мира и разоружения».

Прогрессивная общественность, все те, кому дорог мир, выражают беспокойство по поводу империализма во главе с США. Они призывают всех честных людей планеты объединяться усилиями решительно бороться за мир и безопасность народов.

В конкурсных сочинениях с большой теплотой и искренностью радиослушатели высказывают свою оценку тем знаменательным событиям, которые происходят в нашей стране, в Узбекистане. Рассказывают о городе Ташкенте, о его истории, о вкладе Ташкента и Республики в международное культурное и экономическое сотрудничество.

«Достижения Узбекистана в экономике, науке и культуре огромны и неоспоримы. Благодаря дружбе народов СССР и активной работе всех тружеников в Ташкенте построены сотни многоэтажных современных домов, проспектов и площадей. Все это украшает биографию Узбекистана и его столицы», — эти слова принадлежат английскому слушателю Д. Б. Хоолу из города Манчестера.

«Ташкент — город мира, город науки, город международный, город музыки и искусства. Во времена второй мировой войны в Ташкенте наши приют обогащали миллионы детей разных национальностей. Их привозили узбекские семьи. Это говорит о том, что ташкентцы, как и все жители Советского Союза, хотят мира и чистого неба над головой», — делится своим мнением Шоником Мирт Озакул оглы из Кабула.

В просьте прослеживается общая для всех мысли: современное поколение людей должно отвечать за судьбы мира, за судьбы человеческой цивилизации.

А. ТУРДИЕВ.

Заведующий отделом международных связей Гостелерадио Узбекской ССР.



Так видится Ташкент с высоты птичьего полета.

Фото УзТАГ.

извела на него огромное впечатление: «Особенно я был удивлен экономическим прогрессом, культурным уровнем, образованностью наших людей, многие из которых свободно говорят по-английски и знают о нашей стране, пожалуй, больше, чем мы сами».

Еще одним победителем был немолодой индиец из города Агра, кустья-надомник, резчик по камню Абдул Викар. Он совершил 10-дневную поездку по Узбекистану, посетил Ташкент, Самарканд, Бухару. «Мог ли я когда-нибудь мечтать о том, что своими глазами увижу страну великого Ленина, первую в мире государство рабочих и крестьян. Представьте мои ра-

бус к жизни советских людей, стремление разобраться и понять, что такое социализм.

Люди планеты хотят мира и идут пути его достижения. С надеждой смотрят они на великий Советский Союз — оплот мира на земле. Об этом свидетельствует почта участников нового конкурса. «Страна Советов борется и борется за установление в мире спокойствия и сотрудничества, за разрядку и мир во всех уголках планеты. Советский Союз на стороне всех народов, которые борются за свое обновление», — пишет Абдель Хамид Сабид из сирийского города Майдан.

Мирные инициативы, вы-

ПОЭЗИЯ, ЛЮБИМАЯ НАРОДОМ

К 60-летию Расула Гамзатова



вал мне, сколько зерен в одном ржаном колосе и от чего появляется красная рука...» Эти рассказы всегда остались в памяти Расула.

Первую свою книгу стихов на аварском языке Расул Гамзатов выпустил в 1943 году. Называлась она «Горячая любовь и горячая ненависть». Проникнутая гневом врагам отчизны, книга Гамзатова привлекла по душе горцам. Не было в те дни семьи, которую обошли потери. Смерть героев падала на полях сражений два старших брата Расула — Магомед и Ахильчи. И собственные горе, и горе близких, односельчан и горе всего советского народа наполнило стихи Гамзатова огромной силой воздействия. Молодой поэт выражал уверенность в победе над врагом, воспевал германский труд тех, кто для того, чтобы прикрыть папирису. Влияние отца сыграло огромную роль в человеческом и творческом становлении Расула Гамзатова. Гамзат Цадаса учил сына наблюдать, быть, бореческим обращением с позитивным словом. Отец рассказал малышу о жизни, открыл глаза на прекрасное в природе. «Он говорил о дорогах, о реках, о том, как распускаются цветы и зачем на них прилетают пчелы. Он говорил о том, как восходит солнце и как оно заходит... Он рассказы-

вал о множестве зезд, в небесную родынь летали ракеты не из-под людя, люди — высокие зезды, Долеть бы мне только до вас.

Так образно и вдохновенно Расул Гамзатов сам сформулировал свою творческую позицию.

Сын народного поэта Дастана Гамзатова Цадасы, он родился в семье, которую обвили потерии. Смерть героев падала на полях сражений два старших брата Расула — Магомед и Ахильчи. И собственные горе, и горе близких, односельчан и горе всего советского народа наполнило стихи Гамзатова огромной силой воздействия. Молодой поэт выражал уверенность в победе над врагом, воспевал германский труд тех, кто для того, чтобы прикрыть папирису.

В годы учебы в Литературном институте начал складываться его собственный поэтический почерк. Тогда же по существу наступил и основной круг его тем. Главная среди них — тема Советской Родины.

В годы учебы в Литературном институте начал складываться его собственный поэтический почерк. Тогда же по существу наступил и основной круг его тем. Главная среди них — тема Советской Родины.

Вдохновение славит Расул Гамзатова своих современни-

ков, обновляющих землю, осваивающих космические высы. Всем своим творчеством связанный с народом, Расул Гамзатов каждую свою строку повернет величеству его дела. С сердечным трепетом выносит поэт свои стихи на суд старых горцов, знает, что это будет суд самого народа — прямой и честный.

Душой робей, жду смиренно, Что снажут на мои стихи Не критики в стихиях учених, А в горских сандах старниках...

Гамзатова по праву называют певцом дружбы народов нашей страны. Еще в Отечественную войну он писал поэмы «Лети Краснодона», проникнутую идеей братства наших народов, в едином строю отстаивающих свободу и независимость социалистической Родины. О единстве наших народов многие стихи Гамзатова, написанные в разные годы: «Гордость горца», «Глазами восхищенных подопыту»

На гордый Каспий я ищет раз: В нем речка из зала встречи Волги, Навеки с ней судьбы своей слилася.

И прославленные воды Ее могучей сделали.

Она качает в море пароходы

И рыбаков на промысле зовет.

Друзья мои с Куры, Амура, Соки,

Живем мы с вами в легендарный век,

И разве наши судьбы не похожи

На судьбы этих встретившихся рен?

Большое место в творчестве Гамзатова занимают стихи, посвященные жизни народов зарубежных стран. Написанные под впечатлением поездок во Францию и Японию, Индию, Иран и другие страны, они говорят о стремлении простых людей к миру и социальной справедливости.

Расул Гамзатов — лирик.

Все, о чем он пишет, окрашено его личным, глубоко пристрастным отношением.

И именно это свойство его поэзии делает ее притягательной.

Его замечательное стихотворение «Курултай» стало поэтическим венецианским писней. Та предельная сте-

1—5 м/с. Температура 20—25 градусов. По остальной территории — малооблачно.

Ветер северо-восточный, 1—5 м/с. Температура 28—30 градусов.

ПОГОДА

Сегодня днем по Каракалпакии ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер северо-восточный.

В Хорезмской области дей-

ствует более ста передвижных агиткубук и агитбригад. Только в этом году их выступления посмотрели свыше 150 тысяч тружеников.

А. АКБАРОВ.

В Ташкенте малооблачно. Ветер северо-восточный, 1—5 м/с. Температура 28—30 градусов.

Редактор
Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

СОВЕТСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 33-42-92; Нукус — 2-64-52; Андижан — 4-21-22; Бухара — 3-13-55; Гулстан — 2-28-94; Джизаке — 3-22-63; Термезе — 31-45; Намангане — 6-60-90; Самаринде — 4-14-72; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 5-16-100.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

СПРАВКИ·ИЗВЕЩЕНИЯ·РЕКЛАМА

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ УЗБЕКСКОЙ ССР

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ОТДЕЛЕНИЯ

на 1983-84 учебный год

по специальностям:

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ им. НИЗАМИ

[700064, г. Ташкент, ул. Педагогическая, 103]

дневное: русский язык и литература, русский язык в национальных школах, узбекский язык и литература, математика (узб.), математика и физика (узб.), черчение и рисование (узб.), педагогика-психология (дошк., узб.), дефектология (русс.), сурдопедагогика (русс.), общетехнические дисциплины и труд, общетехнические дисциплины и физика (узб.), педагогика и методика начального обучения (узб.), педагогика и методика воспитательной работы (русс.), педагогика и методика воспитательной работы (узб.), математика (узб.);

заочное: узбекский язык и литература, история (узб.).

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ [70010, г. Ташкент, ул. Решетова, 4]

дневное: русский язык и литература, русский язык в национальной школе.

БУХАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ им. СЕРГО ОРДОНКИДЗЕ [705008, г. Бухара, ул. 40 лет Узбекистана, 11]

дневное: русский язык и литература, математика (узб.), начальное военное обучение и физоспортивание (узб., рус.);

вечернее: общетехнические дисциплины и физика (узб.);

заочное: узбекский язык и литература, история (узб.).

УЗБЕККОНЦЕРТ ПОСВЯЩЕННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ «ТАШКЕНТСКАЯ ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ»

ПОСВЯЩЕННЫЙ 2000-ЛЕТИЮ г. ТАШКЕНТА

ДВОРЕЦ ДРУЖБЫ НАРОДОВ ССР

имени В. И. ЛЕНИНА

10 СЕНТЯБРЯ В 12 И 16.00

БОЛЬШИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ КОНЦЕРТЫ

МАСТЕРОВ ИСКУССТВ СССР